《林周县神秘树林景区策划概念性规划》
决策解读

一、决策目标：科学保护与合理开发并重
    保护优先：首要目标是保护“神秘树林”独特的自然生态系统（原始森林、生物多样性、特殊地貌）、脆弱的高原生态环境以及潜在的文化价值，规划是确保开发在严格生态红线内进行的前提。
    有序开发：在保护的基础上，通过规划明确开发方向、强度、范围和业态，将资源优势转化为可持续的旅游产品，避免盲目、无序开发带来的破坏，目标是打造一个生态友好型、文化体验型的特色景区。
    赋能乡村：规划旨在通过旅游发展带动边交林乡及周边社区经济，创造就业机会（导游、民宿、手工艺、餐饮服务等），促进当地农牧民增收致富，助力乡村振兴。
二、决策依据：政策法规与资源禀赋驱动
政策法规遵循：编制规划是贯彻落实国家及西藏自治区关于生态保护、文化旅游发展、国土空间规划、乡村振兴等一系列法律法规和政策文件的必然要求（例如：《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国森林法》、《中华人民共和国旅游法》、《西藏自治区生态保护条例》、《西藏自治区旅游条例》、各级国土空间规划、乡村振兴战略实施意见等）。规划需确保景区建设合法合规。
    资源价值评估：“神秘树林”的自然奇观、神秘氛围是其核心吸引力。规划决策基于对该区域生态价值、景观价值、潜在文化价值及旅游开发潜力的系统评估，确认其具备成为特色旅游目的地的禀赋。
可持续发展需求：认识到单纯保护或盲目开发都不可持续，规划是实现生态效益、经济效益和社会效益统一的必要路径。
三、规划性质：“概念性”的关键意义
    前期指引：概念性规划不是详细的建设施工图，而是战略层面的蓝图和框架。它重在明确景区的定位、主题、发展理念、空间布局构想、核心产品方向、生态保护策略和基础设施框架等宏观问题。
    探索与论证：它为后续的详细规划（控制性详细规划、修建性详细规划）、可行性研究、环境影响评价、项目立项等提供方向和依据。通过概念规划，可以初步评估开发的可能性、潜在风险及效益。
    决策支持：为县委县政府及相关职能部门（发改、自然资源、生态环境、林草、交通、民宗等）提供科学决策的依据，判断该项目是否可行、如何推进。
风险规避：在投入大量资金进行详细设计和建设之前，通过概念规划识别关键制约因素（如生态敏感区、地质灾害、基础设施瓶颈、文化禁忌等），降低投资风险。
四、决策主体与流程：依法行政
    法定职责：林周县文旅局作为县级文化和旅游行政主管部门，负责统筹协调本行政区域内的旅游发展规划、资源开发、宣传推广等工作，编制景区规划是其法定职责范围内的重要工作。
    程序合规：该决策的做出，必然遵循了内部立项、调研考察、方案编制、专家论证、部门意见征求（涉及生态、林草、环保、自然资源、民宗、交通、乡镇等）、风险评估、合法性审查等必要的行政决策程序，确保决策过程科学、民主、合法。
    层级管理：概念性规划编制完成后，需要报请林周县人民政府审批（或备案），并可能需要与上级（拉萨市）文旅部门沟通衔接，纳入区域旅游发展大盘子。
五、预期效果与意义
    明确发展方向：为神秘树林景区的未来描绘清晰愿景和实现路径。
    划定保护与开发边界：严格界定生态保护核心区、缓冲区、适宜利用区，为后续管控提供基础。
    指导项目落地：为招商引资、基础设施建设（道路、水电、通讯、环保设施）、服务设施配套（游客中心、生态厕所、观景平台、步道系统）等提供依据。
[bookmark: _GoBack]    促进区域协调：将神秘树林纳入林周县乃至拉萨市旅游产品体系，与热振寺、虎头山水库、田园风光等其他资源联动发展。
    提升治理能力：是林周县文旅局主动作为、规范管理旅游资源、提升旅游发展专业化水平的重要体现。
林周县文旅局编制《林周县神秘树林景区策划概念性规划》的决策，是一项基于政策法规要求、立足资源禀赋、着眼可持续发展的关键性前置工作。它标志着林周县对“神秘树林”这一宝贵资源的开发正式进入科学化、规范化、合法化的轨道。其核心目的在于以规划为引领，在严格保护生态和文化的前提下，探索一条生态友好、特色鲜明、惠及社区的旅游发展路径，为后续的详细规划、项目建设和运营管理提供根本遵循和战略指导。这是一项负责任的、前瞻性的政府决策行为。
